

第40次《中国互联网络发展状况统计报告》发布

送餐吃了吗?网上外卖用户2.95亿

中国互联网络信息中心4日发布的第40次《中国互联网络发展状况统计报告》显示,截至2017年6月,我国网民规模达7.51亿,人均周上网时长26.5小时。面对如此庞大的网民群体,网络给出行、购物、娱乐等领域带来了哪些深刻改变?

共享单车洗牌重组是趋势

截至2017年6月,共享单车用户规模已达1.06亿,占网民总数的14.1%。

中国互联网络信息中心分析师郭悦认为,共享单车的蓬勃发展得益于移动上网设备的普及和移动网络环境的提升。“对于交通压力较大的一线城市而言,公共交通+共享单车的出行方式为人们出行提供了简单、经济、高效的解决方案。”

在解决百姓出行“最后一公里”问题的同时,共享单车公司“跑马圈地”所带来的无序停放等问题也日渐显现。中国互联网络信息中心副主任张晓认为,市场洗牌重组和引入技术创新,将成为共享单车行业未来发展的主要方向。企业重组后,用户手机里就不用下载那么多共享单车的App了。

“针对共享单车存在的乱停放、押金监管难等问题,需要融入物联网、互联网信用等新技术,才能促进行业长期健康发展。”郭悦说。

网络购物日趋智能化

当人们对足不出户在网上购物习以为常时,无人超市即拿即走的新鲜体验又吸引了大众目光。

报告显示,截至2017年6月,我国网络购物用户达5.14亿,其中手机网络购物用户达4.8亿。

中国互联网络信息中心分析师陈静认为,2017年上半年,电商企业加快与实体零售企业投资合作,通过在数据、供应链、支付、物流、门店、场景、产品等方面探索整合互通,线上线下边界模糊化、智能化消费场景的全新商业形态正在形成。

同时,另一种网络消费模式——网上外卖发展势头正猛。手机下单,等着外卖小哥送餐上门,足不出户就能吃到餐厅里的各种美食。据统计,如今我国网上外卖用户达2.95亿。

陈静说,除了送餐,外卖互联网企业正加快向综合生活服务平台过渡,开始利用外卖物流系统提供更多品类、场景的配送服务,如日用百货、鲜花蛋糕以及送药、跑腿代办等服务。

网络直播鼓励精品内容创作

“每个人的生活都值得记录”。截至2017年6月,我国网络直播用户共3.43亿。以秀场直播和游戏直播为核心的网络直播业务蓬勃发展。

郭悦说,自去年底《互联网直播服务管理规定》出台以来,针对网络直播平台低俗内容的治理行动在今年上半年陆续展开。从行业发展来看,网络直播行业的运营正规化和内容精品化是其发展的两大主要方向。很多直播平台推出激励原创内容生产者的扶持计划,设立专项基金鼓励内容创作。

此外,网络游戏营收持续增长。从游戏类型上看,竞技属性仍是目前拉动网络游戏营收显著增长的核心要素。竞技游戏在今年上半年的强大营收能力,推动阿里巴巴、苏宁、京东等电商企业先后跨行进入这一领域。

■据新华社



8月4日,中国空军歼轰-7A战机在“航空飞镖”靶场开放日进行实弹攻击。当日,“国际军事比赛—2017”“航空飞镖”项目在位于吉林省松原市的太平川靶场举办靶场开放日活动,中俄两国空军以及近万名观众参与了这场盛大的航空嘉年华。新华社图

受贿1.46亿 王珉一审被判无期

4日,河南省洛阳市中级人民法院公开宣判第十二届全国人大教育科学文化卫生委员会原副主任委员王珉受贿、贪污、玩忽职守案,对被告人王珉以受贿罪判处有期徒刑无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;以贪污罪判处有期徒刑四年,并处罚金人民币三十万元;以玩忽职守罪判处有期徒刑七年,决定执行无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

经审理查明:2004年至2016年,被告人王珉担任吉林

省人民政府省长、中共吉林省委书记、吉林省人大常委会主任、中共辽宁省委书记、辽宁省人大常委会主任等职务期间,利用职务便利,为他人企业经营、职务调整等事项上谋取利益,或者利用本人职权、地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为他人谋取不正当利益,直接或者通过他人收受相关单位和给予的财物共计折合人民币1.46亿余元。王珉担任中共吉林省委书记期间,利用职务便利侵吞公款人民币100万元。王珉作为中共辽宁省委

记、辽宁省人大常委会主任、辽宁省第十二届人大一次会议筹备组组长、大会主席团党组书记、常务主席,违反有关规定,不履行或者不认真履行职责,致使2011年中共辽宁省委换届选举、2013年辽宁省第十二届全国人大代表选举以及辽宁省人大常委会换届选举中发生的拉票贿选未被及时制止,不断蔓延,部分人员违法当选,严重损害了换届选举秩序和人民代表大会选举制度,致使国家和人民利益遭受重大损失,造成特别恶劣社会影响。 ■据新华社

特朗普元首通话遭曝光 槽点满满

美国《华盛顿邮报》3日曝光美国总统唐纳德·特朗普分别与墨西哥总统恩里克·培尼亚·涅托和澳大利亚总理马尔科姆·特恩布尔通话的两份文字记录。记录显示,特朗普与两位外国领导人的通话远非官方描述那般的“相谈甚欢”,值得吐槽的地方真不少。

特朗普1月27日与培尼亚通的话,一周前,他刚宣誓就职总统。两人在通话中主要谈及边境墙。特朗普暗示两人应该商量好,以后面对媒体时统一口径,以免对方下不来台。他要求培尼亚不要再公开说墨西哥不会为边境墙埋单。

特朗普说:“他们肯定会问咱俩‘总统先生,建墙的钱谁出啊?’到时候我们应该这么回答‘我们会商量好办法的’。而不是你说‘我不出钱’,我说‘我也不出钱’。”

特朗普继续说:“如果你非说墨西哥不出钱建墙,那我不想和你们见面了,因为

我接受不了。你不能跟媒体那么说。”

特朗普与特恩布尔的通话在1月28日。当天他与日本、法国、俄罗斯和德国领导人先后通话,与特恩布尔的通话安排在最后一个。

他与特恩布尔的通话气氛就没那么轻松了。两人为一项难民安置协议争得不可开交。挂电话前,特朗普如实告诉对方,这通电话是当天所有通话中“最令人不愉快的”,和俄罗斯总统普京则谈得很愉快。

他告诉特恩布尔:“伙计,(难民安置)这件事可让我们脸上挂不住。我正在呼吁禁止任何人(难民)入境的时候,一下子又进来2000人。这2000人看上去是澳大利亚不想要的,这我不怪你,倒好像美国成了垃圾场。”

特朗普接着气冲冲地说:“我刚上台一周,就要被那些人看成一个软弱无能的领导人。我要被这事儿搞死了。”

■据新华社

应对“捂盘惜售” 武汉曝光全市可售楼盘名单

记者4日从武汉市房管局获悉,武汉今年下半年将有304个商品房楼盘项目达到销售条件,武汉房管部门已在其官方网站和社会媒体上公布楼盘清单及可售面积,并将督促其尽快公开上市销售,以保证市场供应,稳定市场预期。

针对当前市场上有购房者反映“买不到房”等问题,武汉市房管局认真贯彻国家宏观调控要求,会同国土规划、建设部门和各区政府,对全市在建商品房项目进行全面清理。经清理确认,今年下半年,武汉将有304个已申报的商品房项目可以销售。其中,保利时代、江汉人家、中建光谷之星、世贸中心和长丰村城中村改造等项目商品房申报的销售面积都超过了20万平方米,且中心城区大型楼盘分布广。 ■据新华社

中国女留学生德国遇害案:凶手被判处终身监禁

德国地方法院4日对中国女留学生在德国遇害一案作出一审判决,主要嫌疑人以强奸和故意杀人罪被判处终身监禁,从犯被判处五年六个月监禁。

据德国当地媒体报道,德国萨安州的德绍-罗斯劳地方法院当天判处该案主要犯罪嫌疑人塞巴斯蒂安·F终身监禁,从犯克塞尼娅·I五年六个月监禁,并判决

两名嫌疑人支付给遇害人家庭6万欧元的赔偿金。法官乌达·施米茨表示,这是一起“令人难以想象”的犯罪。

遇害女留学生姓李,生前就读于安哈尔特应用技术大学德绍校区。这名25岁的女留学生2016年5月11日晚外出跑步后遇害。警方随后抓获一男一女两名20岁的嫌疑人。 ■据新华社

研究称南亚热浪本世纪末或致命

南亚是全球五分之一人口生活的家园。然而美国《科学进展》杂志发表的一项最新研究显示,到本世纪末,南亚一些地方的夏季热浪将会“超过人类能够存活的上限”。

这项研究说,如果不大幅减排,按现有趋势看,只要再过几十年,印度、巴基斯坦和孟加拉国的

一些地区将会遭遇“超过致命水平”的热浪袭击。

研究人员指出,炎热天气的致命影响,不仅来自温度,也来自湿度,即所谓“湿球温度”。高湿球温度意味着人体散热困难,当湿球温度达到35摄氏度,人类在没有保护的情况下将只能活几个小时。 ■据新华社